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Resolutie geweld en discriminatie tegen lgbtqi+-personen  -  Gerichte doorverwijzing van 
lgbtqi+-personen in het zorglandschap

Op 26 mei 2021 keurde het Vlaams Parlement het voorstel van resolutie goed over 
geweld en discriminatie tegen lgbtqi+-personen. Hierin riep het parlement de Vlaamse 
Regering op om niet uitsluitend te focussen op fysieke letsels, maar ook de emotionele 
impact bij slachtoffers in ogenschouw te nemen. Daarbij stelde het parlement dat betere 
structurele samenwerkingen met lgbtqi+-organisaties in dat verband moeten leiden tot 
een meer gerichte doorverwijzing van slachtoffers naar hulp op maat binnen het 
bestaande zorglandschap.

1. Is er al een dergelijke samenwerking of overleg met lgbtqi+-organisaties 
georganiseerd door de Vlaamse Regering?

2. Op welke manier zal de Vlaamse Regering een betere doorverwijzing van slachtoffers 
via lgbtqi+-organisaties organiseren?

3. Op welke manier zal de Vlaamse Regering die samenwerkingen structureel inbedden 
in het bestaande zorglandschap? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (105), Wouter Beke (213).



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 105 van 11 januari 2022
van AN MOERENHOUT

Minister Bart Somers

1. Na de gebeurtenissen in Beveren in 2021 heb ik verschillende malen het initiatief 
genomen om in overleg te gaan met het LGBTQI+ middenveld. Ik ben in gesprek gegaan 
met de leden van Wel Jong over hun dagdagelijkse ervaringen als LGBTQI-jongere. 
Daarnaast heb ik vertegenwoordigers van Wel Jong en çavaria in contact gebracht met 
de verschillende Vlaamse kabinetten, in de setting van een -online- klankbordgroep. 
Tijdens dat gesprek hebben de organisaties hun grieven en wensen omstandig uit te 
doeken kunnen doen. Ik heb de ambitie om dat klankbordoverleg te herhalen in 2022. 

2-3. Het LGBTQI-middenveld weet waar ze terecht kunnen, en naar welke instanties 
slachtoffers van discriminatie of haatmisdrijven kunnen worden doorverwezen (zie ook 
de antwoorden op de SV 106, 108 en 112). 
Ook op vlak van het verhogen van de LGBTQI-sensitiviteit van het bestaande 
zorglandschap worden belangrijke stappen gezet, in samenwerking met de relevante 
LGBTQI-organisaties (zie de antwoorden op SV 106 en 108). 

Minister Wouter Beke (213)

1. Vanuit het Vlaamse suïcidepreventiebeleid wordt er continu aandacht besteed aan 
LGBTI+. In het tweede Vlaams Actieplan Suïcidepreventie 2012 – 2020 (VAS II) zijn 
holebi’s en transgenderpersonen specifiek opgenomen als kwetsbare groep. Ook in het 
voorstel van het derde Vlaams actieplan suïcidepreventie 2022-2030, zoals 
gepresenteerd tijdens de gezondheidsconferentie van 19 november 2021, zijn LGBTQI-
personen expliciet opgenomen onder Strategie 3: suïcidepreventie bij kwetsbare 
groepen. Çavaria nam deel aan de voorbereidende werkgroepen die werden opgericht 
in het kader van het voortraject van de gezondheidsconferentie.
Voor het thema seksuele gezondheid binnen het preventieve gezondheidsbeleid is er 
vanuit de Vlaamse overheid een open en positieve houding ten opzichte van seksualiteit, 
seksuele ontwikkeling en seksuele beleving en deze houding wordt ook nagestreefd door 
alle organisaties die het preventieve gezondheidsbeleid uitvoeren.

2. Voor het realiseren van de gezondheidsdoelstelling zelfdoding en het uitvoeren van het 
bijhorend Vlaams actieplan, wordt vanuit de Vlaamse overheid samengewerkt met een 
partnerorganisatie voor suïcidepreventie (VLESP). Deze beheersovereenkomst 2019 - 
2023 met VLESP draagt bij tot gezondheidsbevordering en ziektepreventie, zowel bij de 
algemene bevolking als bij specifieke doelgroepen. Personen met een verhoogd 
gezondheidsrisico en groepen die gekenmerkt worden door een verhoogde 
kwetsbaarheid, zoals LGBTI+, zijn onderwerp van deze beheersovereenkomst. 
Aandacht voor deze kwetsbare groep wordt steeds meegenomen in nieuwe acties, tools 
en onderzoek.

Concreet wordt er vanuit suïcidepreventie bijvoorbeeld voorzien in 
deskundigheidsbevordering van hulpverleners m.b.t. de doelgroep LGBTI+. Daarnaast 
is er in het kader van een projectsubsidie aan Çavaria, in samenwerking met 



Transgender Infopunt (TIP) en het Vlaams Expertisecentrum Suïcidepreventie (VLESP) 
een methodiek voor LGBTI+ ontwikkeld en gelanceerd in 2019. De tool bestaat uit een 
website die holebi’s en transgender personen hulp biedt bij psychologische problemen. 
Op de websites van Lumi en Gendervonk (Als het even knettert in je hoofd) staan tools 
en videogetuigenissen over thema’s als zelfaanvaarding, je goed in je vel voelen, 
negatieve reacties of geweld, en het omgaan met suïcidale gedachten. De website is 
bedoeld om holebi’s, transgender personen, hun ouders en hulpverleners op weg te 
helpen.

De website biedt inzicht in stressfactoren die holebi’s en transgender personen kunnen 
ervaren en leiden hen naar tools en hulp om hiermee om te gaan. In een vijftiental 
filmpjes met getuigenissen vertellen holebi’s en transgenderpersonen hoe zij omgaan 
met zelfaanvaarding, het vinden van een netwerk, waar zij tegenaan lopen en wat hen 
helpt of heeft geholpen in moeilijke momenten. 
VLESP staat als partnerorganisatie voor suïcidepreventie binnen haar 
beheersovereenkomst mee in voor de implementatie en zal de tool blijvend uitdragen 
op vormingen, studiedagen, publicaties,… (net zoals bij alle andere methodieken voor 
specifieke doelgroepen).

Organisaties als Sensoa vzw (partnerorganisatie voor seksuele gezondheid), Pasop vzw 
(voor sekswerkers), Instituut voor Tropische Geneeskunde (voor sub-Saharaanse 
Afrikaanse migranten) richten zich naar de algemene bevolking, maar waar nodig ook 
naar groepen daarbinnen. LGBTQI+-personen zijn zelfs voor deze genoemde 
organisaties expliciet een doelgroep voor welbepaalde acties, een voorbeeld daarvan 
zijn de specifieke acties naar mannen die seks hebben met mannen uitgevoerd door 
Sensoa vzw of de specifieke begeleiding van transgender sekswerkers vanuit Pasop vzw. 
Niet alleen specifieke acties, ook algemene informatie vanuit deze organisaties is niet 
geschreven vanuit een eventuele heteronorm, maar geeft plaats voor alle vormen van 
seksualiteit en relaties, zonder waardeoordeel, zonder stereotypering. Dit werkt stigma-
doorbrekend en geeft personen van LGBTQI+-gemeenschappen de mogelijkheid zich te 
herkennen in de geboden informatie. Een nauwe samenwerking met organisaties als 
çavaria, WATWAT, Wel Jong, Aditi, Boysproject, en andere, ligt hieraan ten grondslag.

3. De eerstelijnszorg in Vlaanderen wordt op dit moment grondig hervormd. Via de 
eerstelijnszones en het Vlaams Instituut voor de Eerste Lijn wordt de paradigmashift 
van aanbodgestuurde naar meer vraaggestuurde geïntegreerde zorg uitgerold. In deze 
context is de integrale benadering van de volledige persoon essentieel. Aandacht voor 
de specifieke problematiek voor lgbtqi+-personen wordt op die manier geïntegreerd in 
het dagdagelijkse handelen van elke zorgaanbieder.


